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     Práca RNDr. Daniela Kubinského, doktoranda Katedry biológie a ekológie UMB  bola 

vypracovaná v internej forme doktorandského štúdia.  

     Predložená práca  je zameraná na výskum  historických umelých vodných nádrží, ktoré sú 

charakteristické špecifickou technickou konštrukciou, polohou  v krajinnom systéme,  

krajinnou pokrývkou ich ripariálnych zón a povodí a ich súčasným využívaním a 

manažmentom. Metodologicky i metodicky sleduje celosvetový trend výskumu uvedených 

priestorových entít s hlavný cieľom identifikovať zmeny retenčného objemu nádrží,  objasniť 

ich príčiny a navrhnúť vhodne opatrenia ich manažmentu. Hlavný cieľ pozostáva z 

nasledovných parciálnych cieľov: 1. získanie historických a súčasných batymetrických údajov 

a tvorba DTM pre dva údajom odpovedajúce časové horizonty; 2. na základe vygenerovaných 

DTM určenie objemu dnových sedimentov a intenzity znášania; 3. na základe 

vygenerovaných DTM pre dva časové horizonty identifikovanie termickej stratifikácie 

a určenie jej zmeny; 4. identifikovanie štruktúr krajinnej pokrývky ripariálnej zóny a povodí 

vo vybraných časových horizontoch a na základe analýzy ich zmien určenie potenciálnych 

zdrojov sedimentov a ich tokov; 5. navrhnutie vhodných odvetvových manažmentových 

opatrení využívania nádrží, využívanie ich ripariálnych zón ako aj ich povodí. Výskum bol 

realizovaný na 8 skúmaných objektoch  nachádzajúci sa v centrálnej časti Štiavnických 

vrchov.  

     Práca je po obsahovej i formálnej stránke rozčlenená do dvoch častí. V prvej časti sa 

doktorand zameriava na prehľadnú prezentáciu súčasného stavu riešenej problematiky v našej 

a zahraničnej literatúre, základnú charakteristiku krajiny širšieho zázemia vodných nádrží, 

prezentáciu použitých metód a postupov a diskutuje o dosiahnutých výsledkoch. Druhú časť 

predkladanej práce predstavuje súbor 11 článkov publikovaných v domácich i zahraničných 

periodikách. V prvom z nich sú doktorand pojednáva o histórii a súčasnom stave troch 

bansko-štiavnických tajchov. Druhý príspevok je venovaný podrobnej prezentácii postupu 

výpočtu objemu nádrží pomocou nástrojov GIS  zahrňujúc metódy získavania dát, a to či už 



v teréne alebo „in office“, Ostatné články sú zamerané na prezentáciu základných špecifík, 

charakteristík, použitých metód, výsledkov zmien a manažmentových opatrení podľa 

jednotlivých  nádrží.       

     Práca poznávaním zmien vlastností dien umelých vodných nádrží a zmien krajinnej 

pokrývky ich ripariálnych zón a povodí ako aj objasňovaním príčin ich zanášania prináša 

výsledky porovnateľné s prácami publikovanými v renomovaných časopisoch. 

V  podmienkach Slovenska generuje nielen cennú databázu a impulz pre rozvoj takéhoto 

druhu výskumu, ale poukazuje aj na jeho potenciálnu kolaboráciu s inými vednými 

disciplínami ako je  hydrológia, geomorfológia, hydrobiológia, krajinná ekológia a pod. ako 

aj  s organizáciami manažujúcimi vodné nádrže a ich  povodia. Súčasne potvrdzuje potrebu 

integrovaného skúmania vlastností štiavnických tajchov v rovine poznávania celkových 

aspektov ich správania a ekosystémových služieb ako aj z aspektu ich ochrany  

a  manažmentu.        

     Doktorand zásadné aspekty dizertačnej práce so mnou pravidelne konzultoval a moje 

pripomienky v adekvátnej miere zapracoval. Práca svojou štruktúrou a výsledkami naplnila 

moje predstavy. Doktorand náročnou terénnou prácou, aplikovaním relevantných metód a 

výsledkami konfrontovanými s  prácami publikovanými v renomovaných časopisoch 

zameranými na riešenie podobnej problematiky preukázal vysokú odbornú spôsobilosť 

a schopnosť efektívne a samostatne vedecky pracovať ako aj ďalej rozvíjať výskum dnovej 

morfológie vodných útvarov, ich ripariálnych zón a povodí  a spolupracovať s odborníkmi 

z príbuzných vedných disciplín a z praxe.  

     Vzhľadom na testy originality možno konštatovať, že práca nenesie žiadne znaky 

plagiátorstva a preto odporúčam dizertačnú prácu RNDr. Daniela Kubinského prijať 

k obhajobe a po jej úspešnom obhájení mu odporúčam udeliť titul PhD. 
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